

Экссудативное воспаление характеризуется преобладанием сосудистой реакции и образованием экссудата (выпота). Альтеративные и пролиферативные сдвиги выражены слабо, но в некоторых случаях достаточно хорошо заметны. Характер сосудистой реакции, характер выпота могут быть различными в зависимости от целого ряда условий, указанных выше.

Однако в каждом случае можно дать характеристику экссудата. По этому признаку выделяют следующие виды экссудативного воспаления: серозное, фибринозное, гнойное, гнилостное, [геморрагическое](#), катаральное, смешанное.

Серозное воспаление. Для этого вида воспаления характерно наличие экссудата, содержащего белковые фракции (преимущественно альбумин в концентрации не больше 3—5%).

Сосудистая реакция при серозном воспалении ограничивается гиперемией, что особенно отчетливо прослеживается на серозных оболочках. Течение серозного воспаления острое. Этиология серозного воспаления разнообразна. **Причиной** этого вида воспаления могут быть термические моменты, например ожоги, химические воздействия, различные инфекционные агенты, такие как туберкулезная микобактерия, диплококк Френкеля, менингококк. Эти микробы на серозных оболочках особенно часто вызывают серозное воспаление. Причиной серозного воспаления ряда внутренних органов, например печени, сердца, бывает тиреотоксикоз, а у детей — дизентерийная интоксикация.

Прочитать еще:

- 1) [Внебольничная пневмония](#)
- 2) [Мелкоклеточный и фиброзный рак](#)
- 3) [Лечение гиперкортицизма](#)